

视线

今年以来,市交警部门已现场查处、抓拍到机动车逆行行为16000余起,接到群众相关举报近400起——

# 车辆“反其道而行”,当治!

□记者 吴虹娴 文/摄

日常生活中,总有一些驾驶人贪图方便随意逆向行驶,这种行为不仅损害了正常行驶车辆的合法权益,更扰乱了路口的行车秩序,给人们出行带来严重安全隐患。近日,本报“民生热线”也接到了市民关于车辆逆行问题的反映。对此,市融媒体中心记者专门进行了走访调查。

## 现场直击: 路口车辆逆行时有发生

近日,市民潘女士向本报“民生热线”反映,9月9日,她驾车自南向北行驶到新街街道兴业路与潢潼路路口时,看到一辆同向直行汽车压实线占用对向车道逆行后进入西侧道口。“我感觉太危险了,万一对面有车辆驶来,很容易发生交通事故,其实从前面路口掉头过来也并不远啊!”潘女士认为,这样行车不仅安全隐患较大,而且违法。

9月10日,市融媒体中心记者来到新街街道兴业路与潢潼路路口探访。该路口为丁字路口,车辆自南向北通行时,路口只有直行信号灯,并无左转信号灯,且路面只有直行标志。如果要进入位于路口西侧的道口,车辆需先直行到路面虚线处掉头,随后直行一段距离后右转驶入。记者在现场观察了一段时间,由于当时该路段车流量较少,并没有发现车辆逆行的情况。但据附近居民张女士介绍,她驾车进出小区时,偶尔能看到有车辆逆行进入道口。

而记者在其他路口探访时发



现,逆行车辆时有发生。9月11日上午9点多,在宣城街道荆溪南路和东山西路路口,记者看到,自西向东的左转弯车道上,一辆白色小轿车打着左转向灯,行驶至该路段掉头区域,但其并没有掉头,而是缓慢横穿马路,径直驶入了路口西北角的停车场。几分钟后,另一辆白色小轿车也选择同样方式进入了该道口。9月11日下午4点左右,在宣城街道巷头东路与惠兴南路路口,一辆蓝色小轿车沿惠兴南路由南往北行驶时,从该路口左转弯车道驶出后直接进入巷头东路自西向东的非机动车道内(如图)。而此时,正有多辆非机动车按绿灯通行,遇上这辆逆行的机动车只能纷纷靠右

避让。没过几分钟,一辆黑色小轿车和一辆面包车也相继用同样方式驶入了该路段。

## 背后原因: 贪图便利与侥幸心理作祟

民警表示,逆向行驶是道路交通中比较严重的一种主观违法行为,轻则引起交通堵塞,重则发生重大交通事故,甚至造成车毁人亡的恶性后果。他们在路面执勤时,就遇到过因车辆逆行造成的危险情况。而根据相关数据统计,今年以来,市交警部门已现场查处、抓拍到机动车逆行行为16000余起,接到群众相关举报近400起。其中,陶都路、融达汽车城等点位附近车辆逆行情况较为

明显,市交警部门曾在一天内接到十几起陶都路路段车辆逆行行为的举报。

那么,为什么部分驾驶人会选择逆行呢?市公安局交通指挥中心民警吴越介绍说,车辆逆行,一方面,与驾驶人贪图便利有很大关系,如果不逆行,驾驶人需行驶到指定区域掉头,就会多耗费一定时间;另一方面,驾驶人对该路段较为熟悉,抱有侥幸心理逆行后,发现并没有受到相应处罚,进而多次发生违法行为。此外,也有部分车主因不熟悉路况而出现逆行行为。

## 交警部门: 宣治并举提高市民安全意识

市公安局交警大队宣城中队副中队长周旸介绍说,《中华人民共和国道路交通安全法》明确规定:“机动车、非机动车实行右侧通行。”这里的道路指的是整幅道路的右侧,而不是一些驾驶人认为的在半幅道路内靠右行驶,且在非机动车道内也不允许逆向行驶。同时,《江苏省道路交通安全条例》中明确规定,对于机动车逆向行驶的违法行为,将会处以罚款两百元、记三分的处罚。

周旸提醒,广大驾驶人要注意观察交通标志、交通标线,自觉遵守交通法律法规。下一步,市交警部门将加大宣传力度,通过多种渠道提高市民的交通安全意识。同时,强化路面执法,加大巡查频率,增设监控设备,对逆行行为进行严格查处,从而有效维护道路交通秩序。

## 资讯速递

# 因台风过境受损的居民住房 可申请救助补偿

在线申请截止时间为10月20日

本报讯(记者余婧)日前,市融媒体中心记者从中国人民保险公司宜兴支公司获悉,即日起至10月20日,对于因近期台风过境我市而受损的居民住房,居民可在线申请城乡常住居民住房财产保险,并获得一次救助补偿金。

城乡常住居民住房财产保险是由政府出资、百姓受益的民生保险项目,由应急管理局通过财政预算资金为我市常住居民投保。受近期台风影响,我市部分居民房屋财产受损,根据保险合同相关条款,启动保险应急响应程序。此次可申请救助补偿的对象为宜兴市户籍居民或持有江苏省居住证(注册地为宜兴)的宜兴常住居民。救助补偿范围为因台风过境而受损的居民住房,每个户籍家庭仅可救助一处房屋,包括因风受损的室外财产(热水器、空调外机)、门窗损失、住房损失;因室内积水受

损;房屋坍塌、承重件等严重受损情形。

需申请救助补偿的居民,可登录“江苏人保财险”微信小程序进行报案,根据提示上传包括户口簿所有页面照片、身份证照片、银行卡照片、房屋所有权证照片、门牌号照片、受损情况照片等,完成相关申请资料录入后提交申请。经审核通过后,由系统核算救助补偿标准,并通过上传银行卡发放救助补偿金。需要注意的是,根据保险合同约定,商用房、商住两用等非居住用房及违章建筑不在救助范围。

详细内容,可扫码  
欲了解救助补偿详



# 小轿车突发自燃 “及时雨”快速灭火

本报讯(记者吴虹娴)9月18日,我市一4S店维修车间内一辆小轿车突发自燃,市高陵政府专职消防救援队接警后到达现场,发现火势已被控制。原来,发生火情后,店内的自动喷水灭火系统及时启动,有效扑灭了火情。

监控显示,当天18点40分左右,该4S店维修车间内一辆小轿车左侧反光镜处有火花冒出,随即火花变成火苗,火势越来越大,5分钟后烟雾开始弥漫整个维修车间。小轿车周围停放着多辆机动车,随时有引发大火的可能。在紧急关头,车辆上方的喷淋头感受到高温,触发了喷淋头动作,自动喷水灭火系统及时启

动,随即一场“及时雨”喷洒下来,第一时间有效阻止了火势蔓延,并快速将明火扑灭。

据市消防救援大队防火监督员刘光太介绍,自动喷水灭火系统是一种消防灭火装置,由洒水喷头、报警阀组、管道等组成,当场所环境的温度达到预设值,喷头的玻璃球会受热破裂喷水灭火,同时发出火灾报警信号。消防部门提醒,自动喷水灭火系统是保护生命财产安全的一道防线,对控制初期火势具有非常重要的作用。社会单位应按要求加装自动喷水灭火系统,并确保其完好有效,不能在自动喷水灭火系统的洒水喷头上遮挡、悬挂衣物,更不能涂覆材料、随意破坏。

# 节约粮食 文明用餐

不浪费每一粒粮食  
从你我做起